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[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de maio, de dois mil e vinte  um, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 7ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI,  e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ  BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, ILISANGELA LOCATELLLI FONTANA E MARCIA JACIRA REINEHER FLORIANO. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Marcia, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 5ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao primeiro secretário da mesa diretora, vereador Caciano para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador CACIANO, após saudações, disse que fez um pedido de informação, e julga interessante saber quanto o município arrecada com o ICMS na agricultura e também no comércio local, além de saber o índice de participação do município no repasse do ICMS, exercendo, assim, a função fiscalizadora de vereador. Sobre as indicações que apresentou, disse que o objetivo é evitar possíveis acidentes, pois a ponte na divisa das terras do Alexandre Batistela e Maicon Baldi é muito estreita e com isso dificulta a passagem de máquinas maiores. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE a Vereadora Marcia, após saudações disse ser um motivo especial estar na tribuna, para deixar registrada a sua homenagem ao dia das mães, transcorrido no dia de ontem, para todas as mães do município em especial as vereadoras Glória e Ilisangela, às funcionárias da casa e um parabéns especial a sua mãe. Em forma de poema expressou sua gratidão. “Mães novas, mães idosas, mães simples e mães vaidosas, mães zelosas e mais carinhosas, mães solteiras e mães guerreiras, mães pais e mães avós, mães irmãs e mão bisavós, mesma as que estão lá no Céu por quem os filhos choram, e as que choram pelos seus filhos no Céu, todas as mães são sempre amor, seja lá como for, a maneira como se chama, mãe é que ama, quem cuida e protege, mãe é que agradece por ver o filho contente, é que pede a Deus que os abençoe sempre”. Aproveitando o ensejo do Dia das Mães, esclareceu sobre a entrega de flores para as mães do município, onde a Câmara aprovou um patrocínio. Disse que embora tenha se posicionado a favor do patrocínio, a responsabilidade da entrega ficou a cargo da Secretaria da Saúde, Educação, Assistência Social, Leo Club e Administração. Falou que da Câmara de Vereadora somente a vereadora Gloria foi convidada para fazer a entrega e o convite foi feito pela primeira dama, com isso deixando fora a sua pessoa e a Vereadora Ilisangela e a segunda dama. Disse que foi questionada por não estar na distribuição e algumas mães infelizmente teriam ficado sem sua lembrança. Falou que muitos não mereceriam ouvir, mas mais uma vez está sendo excluída dos trabalhos da administração, não sendo convidada nem como trabalhadora do CRAS no qual está lotada e nem como vereadora. Disse que isso remete ao que mencionou na primeira sessão, está sendo perseguida politicamente, mas espera que isso não aconteça mais, já que é a vereadora mais votada entre as mulheres e merece o respeito, e por ser autoridade no município quer ser tratada como tal. Falou que não gostaria de estar falando isso na tribuna, mas se for necessário voltará quantas vezes for preciso para se defender e defender quem precisa, pois tem acontecido com mais colegas funcionários, uma desvalorização e perseguição sem motivos justificados. Finalizou dizendo que convidará a Chefe da Assistência Social Ana Paula para fazer uma prestação de contas com o levantamento das mães que receberam as lembrancinhas e o processo do projeto, já que foram utilizados recursos da Câmara de Vereadores. O Vereador Caciano, após saudações parabenizou as mães do Município, em especial as vereadoras Marcia, Ilisângela e a Gloria, a secretária Gabriela, sua mãe, avós, esposa e a funcionaria Andreia. Comentou a respeito de um ocorrido hoje na Linha Bonita, onde foram furtados os fios da bomba do poço artesiano. Disse que vão ter que dar um jeito, tomar alguma providencia a respeito disso, pois já é a quarta ou quinta vez que isso acontece. Disse que na área indígena também aconteceu isso, então vão ter que descobrir quem está fazendo por que além de estragar, danificar o patrimônio público está deixando as pessoas da comunidade sem água pra terminar as atividades do dia-a-dia. Então tem que ter uma solução, sugerindo a instalação de câmeras. Comentou também a respeito do roubo que aconteceu nas escolas, onde agora vai começar retornar o ano letivo. Disse que quem esta fazendo isso não tem um de moral, não tem o que fazer, é um desocupado, e é capaz de falar que não teve oportunidade na vida, mas na verdade oportunidade todo mundo tem, só não quer quem realmente tem preguiça e não sabe fazer nada. Disse que é patrimônio do município, todos contribuem com o Município e tem que descobrir quem foi.  A Vereadora Gloria, após saudações fez uma homenagem a todas as mães do Município, pois elas tem a capacidade de ouvir o silêncio, admirar os sentimentos, encontrar a palavra certa, nos momentos insertos, nos fortalece quando tudo em nosso redor parece ruim, sua existência em si é um ato de amor, gerar, cuidar, nutrir, amar, amar e amar. Amar com um amor incondicional que nada espera em troca, afeto destemido, mãe é um ser infinito. Feliz dia das mães as colegas e a todas as mães do Município. Disse a colega Vereadora Marcia, que talvez ela não foi convidada por que era horário de serviço, a Ilisângela também, ela foi convidada e participou, mas nunca tinha acontecido isso antes, foi a primeira vez que ele foi convidada, disse que nunca reclamou, sempre esperei que chegasse a vez, por que em quatro anos nunca fui convidada. Disse que nunca usou a tribuna pra fazer picuinhas que não leva a lugar nenhum. Disse que acha que elas têm que sentar e conversar. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações parabenizou as mães pela passagem de seu dia, em especial sua mãe. Disse que concorda com o pedido de informação do Vereador Caciano, que é mais que coreto fazer isso, além disso, tem que ver onde são gastos esses retornos. Em nome dos motoristas da saúde, agradeceu ao Prefeito por ter atendido o pedido e colocado uma porta automática na camioneta nova da Saúde, além de ter sido feita revisão, trocado pneus e consertado a ambulância. O Vereador Presidente ALVECIR após saudações, parabenizou todas as mães pela passagem do dia. Disse que conversou com o Prefeito sobre a questão da água no Município, pois precisa conscientizar o povo, quem tem condições, principalmente os agricultores, para instalarem reservatórios de água, principalmente para ser utilizada na aplicação de venenos, pois já tem poços secando, outros com pouca água, sendo que já tem quase 20 poços perfurados no Município, mas todos com dificuldade, e por isso a água potável deve ser utilizada somente para o consumo humano e não ser esbanjada, pois alguns poços já secaram e outros estão com pouca água, não sendo difícil para cada um ter seu reservatório de água, com calha no telhado para recolhimento de água. Pediu que cada vereador auxilie na conscientização do consumo de água, para que a população utilize também a água das chuvas, armazenando para usar pros animais e também pra lavoura. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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